



抖音扫码 微信扫码 小大新闻

烟台晚报

市民生计关大计 百姓事情牵真情

总第10550期
农历癸卯年七月十八
星期六
2023年9月2日
6601234
烟台民意通热线

昨天12时，黄渤海开海

3908艘渔船撒下“金秋第一网”

YMG全媒体记者
宋晓娜 摄影报道

9月1日12时，
黄渤海海域结束为期4个月的伏季休渔期，正式开海。全市3908艘捕捞渔船奔赴大海，开启新一轮丰收的征程。



渔民开启新一季捕捞作业

昨天上午9点，芝罘区东口码头一派忙碌景象。

整齐停靠的大小渔船蓄势待发。渔民船上船下奔波忙碌着：加油加水、整理渔网缆绳、检查救生设备，为开海“第一网”做最后的准备。

开海在即，渔民们难掩激

动的心情，早早就赶来了。“万事俱备，就等12点出发了！”鲁烟渔67856船主刘兴明高兴地说。

刘兴明是安徽人，和老伴在东口从事渔船捕捞已有10多年了。夫妇二人平常在东口村住，休渔期间打零工。开海前

半个月，他们就开始为出海做准备：购置新渔网、维修机器，期盼“开门红”。

“开海喽！”中午12点，渔船纷纷出航，一时间千帆齐发，浪花飞溅，好不壮观。一排排整齐的渔船开足马力，劈波斩浪，驶向大海深处，开启新渔季。

此时，在码头外的海鲜市场，陆续有市民赶来，准备购买开海“第一网”的海鲜。从莱山赶来的刘女士兴奋地说：“一个多星期前，我就盼着今天了，就想开海当天好好吃顿海鲜饱饱口福，这个时候的海鲜最鲜美！”

市民争相抢购“开海第一鲜”

家住芝罘区发电厂附近的王阿姨昨天上午10点就赶到了东口码头，连购买清单都列好了。“买些爬虾、螃蟹今天吃。多买点儿巴蛸，刚捞上来的特别鲜，不论是煮熟、蘸辣根还是包饺子都好吃。”王阿姨说。

“靠岸了，靠岸了！”下午3点，陆续有渔船满载而归，丰收的喜悦洋溢在每一位渔民的脸上。渔船一靠岸，渔民对渔获进行分类、装筐。随着一筐筐海鲜运出码头，早已等候多时的市民们迅速涌上前，将刚上岸的渔获

围了个水泄不通。不过两三分钟，一筐爬虾就被抢购一空。

随着归港的渔船越来越多，渔港内马达声此起彼伏，码头上更加热闹起来。螃蟹、爬虾、海螺、海蜇、海蛎子、巴蛸……一大波生猛海鲜扎堆上岸，活蹦乱跳、鲜活肥美。

“爬虾25元一斤啦！”“给我来两斤！”每一筐新鲜上岸的海鲜面前都围满了人。见摊主忙不过来，有的市民干脆直接上手选购，生怕被别人抢先买去。

特意从福山赶过来的孙女

士拎着满满当当的一桶海鲜，依然没有停下脚步。她告诉记者，买了爬虾、螃蟹、海螺和各种鱼，总共花了近400元。

开海首日渔获满仓，海鲜价格如何？记者在码头市场打探了一番：爬虾25元/斤、螃蟹60元/斤、海螺30元/斤、巴蛸30元/斤，各种鱼大的18元/斤、小的15元/斤。260元一斤的海捕大对虾成为海鲜中的“贵族”。一市民购买了8只大对虾，满意地说：“这是好东西，买回去给孙女吃，长身体！”



12个沿海区市将交叉互查

“伏季休渔制度成效显著。”烟台市海洋发展和渔业局有关负责人说，黄渤海海域伏季休渔期从5月1日12时开始，至9月1日12时结束。经过长达4个月的海洋伏季休渔和全市上下严格执法管理，我市海域鱼、虾、蟹等海洋

渔业资源的产卵场、索饵场、洄游通道得到了有效保护，海洋渔业资源得以繁殖生长。

随着新一季耕海牧渔的开启，我市海上生产将进入繁忙时节。在龙口，270条捕捞渔船在开海前完成了设备升级改造，全

部安装上了“插卡式 AIS”，为渔船安全航行作业再加一道防护网。据工作人员介绍，AIS的全称是船舶自动识别系统，堪称船舶的“千里眼”，通过发送、接收信号，能及时感知船与岸、船与船之间的距离，提供航行提醒，

防止船只碰撞，保障行船安全。

“开海后，我们将组织全市12个沿海区市渔业主管部门开展交叉互查，以保障开海后渔业安全生产，维护海上正常的渔业生产秩序。”烟台市海洋发展和渔业局有关负责人说。

8月新房二手房过户量增加

本报讯(YMG全媒体记者 杨健 通讯员 陈楠)记者昨天从市不动产登记中心获悉，8月份，我市新房过户9542套，环比上涨26.9%；二手房过户5659套，环比上涨12.5%。龙口市分别以2021套和1425套，居新房和二手房过户量榜首。

相较7月，8月我市新房和二手房过户量呈现显著增长。

具体到各区市，新房方面：龙口市(2021套)、黄渤海新区(1162套)、莱州市(810套)、芝罘区(784套)、海阳市(777套)分居前五，过户量突破500套的区市有9个，较7月多2个。

二手房过户：与上月情况接近。龙口市(1425套)、芝罘区(1147套)过户均超过1000套。其他区市趋于平稳，黄渤海新区(441套)、福山区(430套)、海阳市(426套)居3—5位。与上月相比，各区市过户量均呈现不同程度微升。

市区景观灯亮灯时间调整

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 程磊)昨天，记者从市城管局了解到，根据季节更替、白昼长短变化，烟台市区景观灯亮灯时间调整。

自9月1日起，亮灯时间调整为18:30—22:00。除特殊天气条件外，滨海广场每天有灯光表演，“十一”黄金周后将恢复为每周五、周六晚开启。广大市民、游客朋友可根据亮灯时间合理安排出行。

部分公交车新增安全语音提示功能

本报讯(YMG全媒体记者 陈睿旷 通讯员 王柯然)“乘客您好，车辆起步，请坐稳扶好，不要随意更换座位。”近日，我市部分公交车新增了安全语音提示功能，市民安全乘车更有保障。

车辆关闭车门准备起步时是安全提醒的盲区。烟台公交集团积极探索，采取接入车辆关门信号进行自动安全提醒语音播报的创新举措，率先在52路、17路、10路等线路的部分公交车上改造测试，并取得了良好效果。今后，烟台公交集团将对支持接入关门信号的1300余台公交车辆全部进行改造，为乘客安全出行提供更有力的保障。